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PROTOKÓŁ Nr XVIII/26 

z XVIII sesji Rady Gminy Krypno 

z dnia 25 lutego 2026 r.  

 

XVIII sesja Rady Gminy Krypno odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Krypnie 

Wielkim w godz. 10.50 do 12.30  

 

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Pan Marek Kurzyna. Powitał radnych, 

Wójta, Sołtysów oraz Sekretarza. Poinformował o nagrywaniu i transmitowaniu sesji.  

Przewodniczący Rady, stwierdził, że w obradach XVIII sesji udział bierze 14 radnych 

(nieobecny radny Pan Ciborowski Wojciech) co stanowi quorum do podejmowania 

prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad XVIII sesji Rady Gminy.   

 

Do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono wniosków. 

 

Przewodniczący Rady przeczytał porządek obrad XVIII sesji Rady Gminy Krypno w 

brzmieniu przesłanym w zaproszeniu na sesję. 

 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 

radnych. Porządek obrad XVIII sesji Rady Gminy Krypno przyjęto jednogłośnie.  

 

Imienna lista głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad XVIII sesji Rady Gminy 

Krypno stanowi   …..7………. stronę protokołu. 

 

 Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy Krypno. 
Przewodniczący przeszedł do przyjęcia protokołu z XVI sesji Rady Gminy. Do treści 

protokołu nie zgłoszono uwag i poprawek. 

 

Przewodniczący przystąpił do rozpoczęcia głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z XVI 

sesji Rady Gminy Krypno.  

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych. 

Protokół przyjęto jednogłośnie.  

 

Imienna lista głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z XVI sesji Rady Gminy Krypno 

stanowi   ………8.…. stronę protokołu. 

 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z XVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Krypno. 
Przewodniczący przeszedł do przyjęcia protokołu z XVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy. 

Do treści protokołu nie zgłoszono uwag i poprawek. 

 

Przewodniczący przystąpił do rozpoczęcia głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z XVII 

nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Krypno.  

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych. 

Protokół przyjęto jednogłośnie.  

 

Imienna lista głosowania w sprawie przyjęcia protokołu z XVII nadzwyczajnej sesji Rady 

Gminy Krypno stanowi   …9…….…. stronę protokołu. 

 



2 

 

 

Ad. 5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie od 20 grudnia 2025 r. do 18 lutego 

2026r. 
 

Wójt Pan Marek Stankiewicz powiedział o: 

 

- możliwości otrzymania ze środków Urzędu Marszałkowskiego dotacji na budowę głównej 

linii wodociągowej na obwodnicy Długołęki oraz fragment w Krypnie Wielkim w stronę 

biogazowni w wysokości 4 mln. zł. Problemem jest dotrzymanie terminu realizacji zadania 

który przypada na 30 kwietnia 2026r. a rozliczenie do 15 maja 2026r. W tym terminie należy 

ogłosić przetarg, wybrać wykonawcę i wykonać zadanie wraz z odebraniem robót. Istnieje 

pewna szansa przesunięcia terminu do 30 czerwca 26r. ale na razie takiej decyzji na poziomie 

odpowiedniego ministerstwa nie ma. Z naszej strony przetarg już został ogłoszony. Wysokość 

kosztów kwalifikowalnych wynosi prawie 100%, około pół mln. są to koszty 

niekwalifikowalne ponieważ wchodzą w tzw. aglomerację czyli teren gdzie jest kanalizacja i 

jest to traktowane jako obszar miejski, 

 

-pracach przy odśnieżaniu dróg, posypywaniu piaskiem, solą oraz kosztach z tym związanych 

a w szczególności zużycie sprzętu, maszyn oraz kosztach ogrzewania budynków, 

 

- rozliczonym wniosku o płatność dotyczącym remontu budynku OSP Długołęka, 

 

- zakończonych pracach przy modernizacji nowej świetlicy w Górze i wysłanym 

sprawozdaniu z ich wykonania, 

 

- przesłanych brakujących dokumentach do podpisania umowy na jednego opiekuna 

dziennego czyli prostszą formę żłobka, mamy otrzymać dofinansowanie w kwocie 300 tys. zł 

do przebudowania pomieszczeń po byłej filii biblioteki oraz środki które mają nam zapewnić 

zatrudnienie dwóch osób do opieki nad dziećmi. Chcemy aby obiekt zaczął działać najpóźniej 

w sierpniu. Przewidujemy, że w przyszłym tygodniu podpiszemy umowę i ogłosimy przetarg 

na adaptację tych pomieszczeń przy czym część prac zostanie wykonana gospodarczo, 

 

- odsuniętych naborach na działania w ramach LGD NAREW oraz wykorzystaniu środków z 

rewitalizacji na adaptacje pomieszczeń po byłej szkole w Długołęce przez Caritas Polska przy 

czym wniosek został przesunięty na wrzesień br.  

 

- zwolnionym pomieszczeniu po sklepie na Długołęce „Paryż”. Planujemy przebudować to 

pomieszczenie, wydzielić część na kuchnię i łazienkę i przenieść tam świetlicę która jest 

aktualnie na piętrze. Zamierzamy prace wykonać w ramach środków na stworzenie klubu 

seniora. Te dwie rzeczy można ze sobą połączyć. Natomiast piętro zamierzamy przekazać dla 

OSP Długołęka która chce przenieść siłownię, 

 

- udostępnionym projekcie planu ogólnego na stronach internetowych Urzędu od 18 lutego br. 

do 23 marca br. Każdy może się z projektem zapoznać a 4 marca w Gok-u w godzinach 

popołudniowych odbędą się konsultacje. Plan ogólne nie jest tożsamy z planem 

zagospodarowania przestrzennego. Plan ogólny został wymyślony aby ograniczyć rozlewanie 

się zabudowy co stwarza dużo ograniczeń, 

 

- planowanym uruchomieniu publicznego transportu zbiorowego obejmującego powiat 

moniecki od 1 kwietnia 2026r, 
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- ogłoszonej liście samorządów którym przyznano dofinansowanie z Rządowego Funduszu 

Rozwoju Dróg. Jesteśmy na liście podstawowej i w tym tygodniu chcemy ogłosić przetarg na 

rozbudowę ostatniego odcinka drogi Ruda – Góra. Wycinkę drzew musimy wykonać do 15 

marca br. we własnym zakresie. 

 

Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawach:  

 

a) wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego 

transportu zbiorowego – projekt uchwały przedstawił Wójt Pan Marek Stankiewicz – 

powiedział, że działamy przede wszystkim na podstawie ustawy o Funduszu Rozwoju 

Przewozów Autobusowych, który zapewnia nam prawie 50% pokrycia kosztów całego 

przedsięwzięcia, na podstawie której podpisanie umowy wymaga podjęcia powyższej 

uchwały. Służy to również zamieszczeniu na stronach urzędu ogłoszenia dotyczącego  

wykluczenia komunikacyjnego oraz powierzenia zadania publicznego transportu zbiorowego. 

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XVIII/114/26 stanowi …10….….. stronę protokołu. 

Imienna lista głosowania stanowi ……11……. stronę protokołu. 
 

b)  przejęcia od Powiatu Monieckiego zadania publicznego polegającego na organizacji 

publicznego transportu zbiorowego w przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności 

publicznej na terenie Powiatu Monieckiego – projekt uchwały przedstawił Wójt Pan Marek 

Stankiewicz – powiedział że, Powiat Moniecki podjął uchwałę, że przekazuje nam to zadanie 

ze względu na różnice pomiędzy samorządami (gmina-powiat). Według interpretacji 

prawników skoro powiat przekazał zadanie to gmina musi wyrazić zgodę na przyjęcie tego 

zadania. 

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.    

 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

 Uchwała Nr XVIII/115/26 stanowi ……12..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi ……13.……. stronę protokołu. 

 

c) o zmianie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy 

Gminą Krypno i pozostałymi samorządami z terenu Powiatu Monieckiego w zakresie 

organizacji publicznego transportu zbiorowego -  projekt uchwały przedstawił Wójt Pan 

Marek Stankiewicz – powiedział że, uchwała polega na redakcyjnej poprawce uchwały którą 

przyjmowaliśmy w styczniu br. Chodzi o zmianę wyrażenia „Starostwo Powiatowe w 

Mońkach” na „Powiat Moniecki”. Wprawdzie Wojewoda Podlaski nie zanegował uchwały 

ale niech już będzie poprawnie. 
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Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

 Uchwała Nr XVIII/116/26 stanowi …14…..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi ……15.……. stronę protokołu. 

 

d) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie przejęcia przez gminę Krypno 

zadania publicznego w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego na terenie 

gminy Korycin - projekt uchwały przedstawił Wójt Pan Marek Stankiewicz  - powiedział, że 

w jednym punkcie organizowana linia komunikacja wyjedzie poza granice powiatu 

monieckiego na teren gminy Korycin. Chodzi o linię która biegnie z Jasionówki do Jaświł i z 

powrotem. Aby wjechać na teren innej jednostki potrzebna jest uchwała i porozumienie. 

Gmina Korycin z tego tytułu nie ponosi kosztów będzie on liczony na wszystkie gminy z 

powiatu monieckiego. Odcinek przejazdu w Korycinie jest niewielki ok. 1300 m. 

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

  

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XVIII/117/26 stanowi ……16..….. stronę protokołu. 

Imienna lista głosowania stanowi …….17……. stronę protokołu. 

 

e) zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Długołęce - projekt uchwały przedstawił Wójt 

Pan Marek Stankiewicz – powiedział, że fizycznie szkoła w Długołęce już nie funkcjonuje. 

Dzieci od września zeszłego roku przeszły do Krypna. Na podstawie odpowiednich 

porozumień, zgodnie z literą prawa, przyjęliśmy tę szkołę z powrotem uchwała z 30 grudnia 

2025r. i w tej chwili przystępujemy do procedury jej likwidacji. Procedura polega na podjęciu 

w dniu dzisiejszym uchwały o zamiarze likwidacji szkoły. Projekt uchwały był konsultowany 

ze związkami zawodowymi którzy nie zgłosili sprzeciwu. Jednakże po podjęciu uchwały 

musimy wystąpić do kuratorium oświaty w Białymstoku. Po otrzymaniu pozytywnej decyzji 

w odpowiednim terminie zamkniemy szkołę. 

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

  

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

Uchwała Nr XVIII/118/26 stanowi ….18..….. stronę protokołu. 

Imienna lista głosowania stanowi ……19.……. stronę protokołu. 
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f) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Państwowym Gospodarstwem Wodnym 

Wody Polskie na realizację zadania dotyczącego eksploatacji budowli piętrzących na rzece 

Nereśl – projekt uchwały przedstawił Wójt Pan Marek Stankiewicz – powiedział, że 

analogiczna uchwała była podejmowana w zeszłym roku a dotyczyła rzeki Jaskranka  z tym 

że na Nereśli do piętrzenia wody na obszarze gminy Krypno znajdują się dwa jazy. Jeden na 

wysokości wsi Białobrzeskie drugi początek wsi Bajki Zalesie. Razem ze spółką wodna 

ustalamy zadania w obszarze piętrzenia wody, przepustów, dróg. Jest to na tyle ważne, że w 

razie awarii możemy natychmiast reagować. Po pierwsze zastawić przepływ wody gdzie 

trzeba, po drugie w razie ulewy możemy błyskawicznie otwierać budowle i spuszczać wodę. 

Nie zapewnimy 100% gwarancji że rzeka nie wyleje ale będziemy minimalizować to 

zjawisko. Koszty wykonania tego zadania są minimalne. 

 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.  

 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

 

 Uchwała Nr XVIII/119/26 stanowi …20…..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi ……21……. stronę protokołu. 

 

g) przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Krypno w 2026 roku” – projekt uchwały przedstawiła Inspektor 

UG Pani Katarzyna Czerepowicz. Na początku Pani Czerepowicz wyraziła nadzieję, że 

materiały z dzisiejszej sesji będą wykorzystane w sposób rzetelny i z poszanowaniem dóbr 

osobistych wszystkich uczestników sesji. Przechodząc do objaśniania uchwała powiedziała, 

że podmioty świadczące na ten rok usługi nie zmieniły się. Kwota którą przeznaczamy na 

realizację programu w tym roku to ponad 182 tys. zł ze względu na wzrost kosztów 

utrzymania schroniska do 135 tys. oraz zwiększenie wydatków na kastrację i sterylizację 

zwierząt właścicielskich, który cieszy się dużym zainteresowaniem. Program został 

zaopiniowany przez lekarza weterynarii oraz instytucje których statutowym celem jest 

ochrona zwierząt. 

 

-Radny Pan Zbigniew Dzienis zapytał czy w ubiegłym roku oddawaliśmy psy do schroniska 

w Krzeczkowie? 

 

Pani Katarzyna Czerepowicz odpowiedziała, że ze schroniskiem w Krzeczkowie nigdy nie 

współpracowaliśmy. Współpracujemy z fundacją „Schronisko Cyganowo” z siedzibą w 

Konstantynówce gmina Sejny. Cyganowo działa również w Krzeczkowie z tym, że jest to 

przedsiębiorstwo a nie fundacja.   

 

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad Uchwałą. 

 

W głosowaniu nad projektem uchwały udział wzięło 14 radnych, za podjęciem uchwały 

głosowało 14 radnych. Uchwałę podjęto jednogłośnie. 

 

 Uchwała Nr XVIII/120/26 stanowi ……22..….. stronę protokołu. 

 Imienna lista głosowania stanowi ……23……. stronę protokołu. 
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Ad. 7 Interpelacje i zapytania radnych. 

 

-Wiceprzewodniczący Rady Pan Mariusz Adamski poprosił o usunięcie kałuży przy 

paczkomacie w Krypnie, uruchomienie lampy stojącej w pobliżu oraz - w miarę możliwości- 

zagospodarowanie wokół terenu. 

 

Wójt odpowiedział, że jeżeli jest potrzeba uruchomienia oświetlenia to tak zrobimy, większy 

problem wiąże się z usunięciem kałuż na tym terenie bo potrzeba przynajmniej dwie kratki 

odprowadzające wodę ale postaramy się zaplanować te prace w tym roku. 

 

 Ad. 8 Wolne wnioski. 

 

W tym punkcie głos zajął Wójt Pan Marek Stankiewicz który poprosił aby na kastrację i 

sterylizację zwierząt zapisywać się od 15 marca br. Środki które zostały zaplanowane na ten 

cel powinny wystarczyć na ok 80 zwierząt. Kwota która została zaplanowana na schronisko 

dla bezdomnych zwierząt może bulwersować ale niestety utrzymanie schroniska tyle kosztuje. 

W programie mowa jest również o kotach wolnożyjących, mowa tutaj nie o kotach 

bezdomnych tylko „żyjących dziko”. W naszej gminie ten problem jest marginalny. 

 

-Radna Pani Iwona Lipińska powiedziała o problemie dotyczącym spływającej wody, która 

zgromadziła się w dole przy pierwszym przepuście jadąc w stronę Bajki-Zalesie, 

spowodowało to wyrwy w jezdni których nie widać. Poprosiła aby w tym miejscu położyć 

nakładkę bo jest duży problem. 

 

Wójt odpowiedział, że przejedzie się zobaczy, sfotografuje i pomyśli co można zrobić aby 

było najlepiej. Dodał, że faktycznie tam jest duży problem z zrzuceniem wody. Z tym że w 

tym miejscu dochodzi jeszcze problem z własnością gruntów.   

 

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia XVIII sesji Rady Gminy Krypno 

Przewodniczący Rady Pan Marek Kurzyna podziękował wszystkim za udział w sesji i 

dokonał zamknięcia obrad. 

 

Protokółowała: Joanna Wojno 

 


